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Χαιρετισμός κ. Γιάννη Αρμεύτη, Δημάρχου Λεμεσού 
Παρουσίαση βιβλίου Νιαζί Κιζίλγιουρεκ  
13 Μαρτίου 2025 
 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι 
Φίλες και φίλοι, 
 
Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ, στην παρουσίαση του νέου βιβλίου του 
διακεκριμένου συγγραφέα, ακαδημαϊκού και φίλου Νιαζί Κιζίλγιουρεκ,  
«Ο Δραπέτης των Εθνών». 
 
Ένα βιβλίο που μας υπενθυμίζει πως η ιστορία του τόπου μας –και όσα τη σημάδεψαν– 
παραμένει ζωντανή στη μνήμη των ανθρώπων. Ένα βιβλίο που μας καλεί να κοιτάξουμε το 
παρελθόν με ειλικρίνεια και το μέλλον με αυτοπεποίθηση. 
Πρόκειται για  μια αποκαλυπτική αφήγηση, μια συναρπαστική προσωπική περιπέτεια. Μια 
ιστορία που εκτυλίσσεται στον αιώνα των εθνών και των εθνικισμών. Σε έναν κόσμο όπου τα 
έθνη ανταγωνίζονται και οι άνθρωποι καλούνται να διαλέξουν πλευρά. 
 
Με μια διαφορά, όπως λέει ο ίδιος ο συγγραφέας: «Η χώρα μου όταν την κάλεσε ο 
εθνικισμός, γύρισε και κοίταξε και με το παραπάνω. Εγώ αρνήθηκα να κοιτάξω».  
 
Όντως, επέλεξε να μείνει έξω ο Νιαζί.  
Ως «ο έτερος», «ο αλλόκοτος», «ο άλλος», «ο ξένος».  
 
Το αφήγημά του, μοιάζει με την περιπέτεια όσων είναι ή κατέληξαν να είναι πολιτικά 
απάτριδες στον κόσμο των εθνών.  
 
Ένας πολίτης του κόσμου με πανανθρώπινες ηθικές και συνειδησιακές αξίες. 
 
Μέσα από την προσωπική του ιστορία, φέρνει στο φως άγνωστες πτυχές της ζωής των 
Τουρκοκυπρίων, από τις διακοινοτικές συγκρούσεις μέχρι σήμερα.  
 
 
 
 
Αναδεικνύει την εμπειρία εκείνων που βρέθηκαν στο περιθώριο της ιστορίας, που επέλεξαν 
να μην ταυτιστούν με τις επιταγές του εθνικισμού. 
 
«Ο δραπέτης των εθνών» είναι ένα εξαιρετικά καλογραμμένο βιβλίο που πρέπει να 
διαβαστεί από όσους οραματίζονται μια διαφορετική Κύπρο. Την Κύπρο της ειρήνης και του 
αλληλοσεβασμού.  
 
Την Κύπρο που είναι για όλους… την ολική Κύπρο, που είναι και η ουτοπία του συγγραφέα. 
Χωρίς συρματοπλέγματα, διχοτομικά σύνορα και διαιρέσεις, νοερές ή πραγματικές.  
 
Φίλες και φίλοι, 
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Το νέο βιβλίο του Νιαζί ρίχνει μια τολμηρή ματιά στις δύσκολες και συχνά πικρές αλήθειες 
που καθόρισαν την πορεία του τόπου μας. 
 
Μέσα από τη συγγραφική του πένα, ο Νιαζί μας ταξιδεύει στον χρόνο, υπενθυμίζοντάς μας 
ότι η συμφιλίωση δεν είναι εύκολη υπόθεση μεν, αλλά την ίδια ώρα είναι ο μοναδικός 
δρόμος για ένα μέλλον χωρίς διαχωρισμούς, προκαταλήψεις και αποκλεισμούς.  
 
 
 
Και η Λεμεσός ανέκαθεν υπήρξε ένα σταυροδρόμι πολιτισμών. Ένας τόπος όπου άνθρωποι 
από διαφορετικές καταβολές συνυπήρχαν, συνεργάζονταν και δημιουργούσαν. Μια πόλη 
που αγκαλιάζει τη διαφορετικότητα και την πολυπολιτισμικότητα.  
 
Είναι για εμάς, φίλε Νιαζί, μια πόλη για όλους. Μια πόλη που  καλωσορίζει κάθε προσπάθεια 
που χτίζει γέφυρες και ανοίγει δρόμους. 
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ το Νιαζί Κιζίλγιουρεκ για το βιβλίο του, το οποίο είμαι 
βέβαιος, ήδη έχει πολύτιμη συνεισφορά στον δημόσιο διάλογο.  
Να προσθέσω ότι τέτοια βιβλία, που αποτελούν κατάθεση για τα όσα βιώσαμε και βιώνουμε 
στον τόπο μας, οφείλουμε να τα διαβάζουμε και να τα συζητάμε. 
 
Είναι μια διαδικασία θεωρώ αναγκαία, στην προσπάθεια να οικοδομήσουμε μια κοινωνία 
που να στηρίζεται στην αποδοχή της διαφορετικότητας και την κοινή προοπτική. 
 
Εύχομαι αυτή η παρουσίαση να είναι μια ακόμα ευκαιρία για σκέψη και προβληματισμό. 
Συνέχεια στον αγώνα για να μην περάσει η διχοτόμηση και το ταξίμ. Για να νικήσει η ειρήνη, 
η φιλία και η συνεργασία.     Σας ευχαριστώ.  
 
 


